

十三届市委第一轮巡察完成反馈

本报讯 近日,十三届市委第一轮巡察向市招商局、市人防办、市房屋征收中心、市体育局、市档案馆、市统计局等6个单位党组织的巡察反馈工作全部完成。

本轮巡察于今年5月上旬进驻,6月10日现场巡察结束。7月11日,市委召开巡察整改专题部署会,通报巡察发现的突出问题,对巡察反馈、整改工作和整改监督工作进行安排部署。7月13日至14日,市委各巡察组分别组织召开巡察情况反馈会议,向6个被巡察单位党组织反馈巡察意见,传达学习市委书记杨广亭听取十三届市委第一轮巡察情况综合汇报时的讲话精神,对巡察整改工作提出具体要求。

巡察反馈会议指出,近年来,被巡察单位党组织能够坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断强化全面从严治党政治责任,认真贯彻落实党的路线方针政策和上级部署要求,持续推进本单位本行业各项工作稳中有进。但巡察也发现了一些问题,比如,有的单位推动改革发展主动性、紧迫性不够,攻坚克难、担当作为精神不足;有的单位落实意识形态工作责任制不到位,相关制度机制不完善,对新媒体管理不够规范;有的单位对党员干部常态化管理监督存在薄弱环节,针对重点人员、重点岗位的廉政风险防控措施不具体;有的单位仍然存在违反中央八项规定

精神问题,违反相关财经纪律规定;有的单位存在“重业务、轻党建”现象,基层党支部落实“三会一课”制度不严格。

会议强调,纪检监察机关、组织部门、市委巡察办等部门要各司其职,协作配合,形成合力,共同推动巡察整改工作高质量完成。被巡察党组织要主动认领巡察组反馈的问题,从践行“两个维护”和对人民负责的政治高度来认识整改工作,确保党中央决策部署、省委工作要求和市委工作安排在本单位落地落实;要切实承担起巡察整改主体责任,加强统筹协调,高标准抓好整改落实;要严肃认真开好专题民主生活会,深入查找问题,深刻剖析根

源,强化整改措施,推动整改落实;要切实用好巡察成果,把巡察整改与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示紧密结合,与推进全面从严治党有效衔接,与贯彻落实省第十四次党代会、市第十三次党代会精神全面贯通,与推动本单位业务工作深度融合,放大整改效应,努力把整改成果转化为高质量发展的工作成效,为加快建设副中心、全力打造先行区、奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章作出更大贡献。

据了解,市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转市纪委监委等有关方面处理。

(市委巡察办)

县区传真

下沉一线助力 办案提质增速

本报讯 “你们村集体有没有机动地?”“该机动地的粮食直补款是怎样发放和入账的?”“请详细谈一下你们村五年来基础设施建设情况和‘一事一议’项目情况。”近日,岐山县纪委监委第四协作区负责人在某村村委会与相关人员面对面谈话,初步核实群众反映问题。

据了解,该村距镇区路途较远,且处于山区,地势险峻,若按之前的办案方法,基层人员要逐个乘车到县城配合调查工作,既影响手头工作,也存在一定的安全隐患。为减轻案件调查对基层工作的负担,让基层人员少跑路,经调查组研究决定,由调查组下沉该村利用村委会办公室、会议室与相关人员面对面谈心谈话,调查核实相关问题线索。调查组早上进村晚上离开,在不影响村内正常工作秩序的情况下开展谈话及查阅资料,通过一周时间谈心谈话10余人次,安全顺利完成了相关问题初核工作。经过一周时间的“朝夕相处”,调查组澄清了大部分问题,也发现该村存在的一些轻微违纪问题。按照“抓早抓小,防微杜渐”的要求,对该村个别常设干部及时进行了谈话提醒。此次面对面谈心谈话,既降低了办案过程中的安全风险和被谈话对象的思想压力,又推动了案件办理有成效。

“经过这次县纪委监委的干部来村上与我们接触,与我们同吃同住同工作,我才了解到纪委监委对基层干部的关心关爱多么真实、多么厚重。今后我将牢记党的教导,严格遵守党的纪律,为人民群众多办实事、办好事!”岐山县蔡家坡镇某村党总支书记说。

(黄长继 黎楠)

扶风

农村三资监管进入云时代

本报记者 鲁淑娟



扶风县纪检干部对试点村集体“三资”进行摸底排查

“现在村里有什么大事小事,都会在这个平台上公示,你们只需要用手机点一下,就一清二楚了……”近日,扶风县纪委监委干部来到法门镇马家村,向群众讲解该县农村集体“三资”提级监管平台的使用方法。

今年以来,为了巩固拓展惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理工作成效,强化农村集体资金、资产、资源监督管理,推动监督下沉、落地,扶风县纪委监委通过深入调研、综合研判,创新探索出“125”提级监管模式,选取法门镇马家村作为首批试点村,开展提级监管试点工作,做细做实末梢监督。

开展农村集体“三资”提级监管,数据精准是前提。为此,扶风县纪委监委及时督促县农业农村局、乡村振兴局、财政局等职能部门,对试点村集体“三资”管理情况进行了全面摸底排查,形成基础数据库。在此基础上,县纪委监委党风室创新建立了扶风县农村集体“三资”提级监管智慧平台,给重大财务收支注明时间、地点和事由,将过去抽象难懂的会计专业术语转化成群众看得懂的“明白账”,方便群众查询、接受群众监督。

为了凝聚监督合力,提升监督效能,扶风县构建了由县纪委监委、镇(街)纪(工)委纵向联动,县农业农村局、县财政局、县乡村振兴局等职能部门横向互补的内外部沟通、上下联动、左右协同立体监督体系,通过县纪委监委对行政村、镇(街)纪(工)委对村民小组的同向提级方式,有效整合人员力量,发挥“室组镇”联动作用。县纪

委监委1名班子成员包抓试点村,联系室部1名干部任试点村村级三资监督员;镇(街)纪(工)委书记包抓若干村民小组,镇(街)纪(工)委委员根据实有人数和联系村民小组数量任小组三资监督员。监督员通过列席试点村级重大事项决策会议、村民代表会议等方式,全程监督村务决策公开,村级财务管理,工程项目建设、资产资源出租

出售等重大事项。

为确保提级监督在关键处、查出真问题,扶风县纪委监委多次召开常委(委务)扩大会议,对提级监督的内容和方式进行研究讨论,梳理形成廉政档案提级管理、重大事项提级报备、问题线索提级处置、政治生态提级研判、集体三资提级巡察5项机制,把涉及村级集体“三资”的重点人、重点事和重点环节

全部纳入提级监督范围,贯通运用各种监督手段,推动提级监督常态化、具体化。

“加强对村集体‘三资’监督,是我县监督制约基层干部特别是村级‘一把手’权力运行的重要抓手,我们要通过提级监管试点工作,持续规范小微权力运行,有效服务乡村振兴。”扶风县委常委、县纪委书记、县监委主任王科让表示。

50名村民医保被冻结的背后

近日,在湖南省益阳市赫山区泉交河镇官保第村,50名村民的医保参保终于被解冻。“多亏了纪委的介入,要不然我们一直都被蒙在鼓里,看病没法报销也只能吃哑巴亏了。”村民感慨地说。

不久前,官保第村村民陈某向赫山区纪委监委反映,怀疑时任村党总支书记、村委会主任杨某泉收了自己的合作医疗费没有如实上缴。经区纪委监委工作人员了解,此前陈某因眼疾去镇卫生院检查,然而结账时,却被医生告知其并未缴纳合作医疗保险,电脑系统中查不到参保信息,无法报销。陈某花费了1100元但报销不了,便找到当时向自己收取合作医疗费用的村党总支书记杨某泉,杨某泉答复其农村合作医疗账户被冻结,需要解冻。几日后,陈某再次去找杨某泉讨要说法,杨某泉便通过微信私下向其转账2000元。后来,陈某的妻子去医院看病用了342元,想要报销时,发现医疗保险系统里也查询不到她的名字。陈某再次找到杨某泉,杨某泉又转了400元现金给陈某。

“按照陈某所讲的情况,杨某泉很有可能私自截留了村民的医



保资金。”因线索较为具体,区纪委监委随即成立调查组展开初核。

“村干部代收村民合作医疗费情况是怎样的?”调查组找到杨某泉了解情况,并希望杨某泉主动交代自己的问题。

“我代收了村里部分村民的医保资金后,没有及时缴纳刷卡,私自将这些医保资金挪用了,导致我们村部分村民未纳入医保账户。”见问题藏不住了,杨某泉只好坦白。

“你负责代收的片区有多少人交了医保,有多少人的你没有上缴,一共多少金额?”调查组进一步询问。

“总共有100多人的医保交到了我这里,没有上缴的有30多人,大概9000多元。”杨某泉回答。

“这些钱你都用在哪儿?”

“我用作了自己日常开销,包括自己抽烟、家庭开支等。”

遇上陈某这种看了病无法报销的情况,会极大地损害老百姓对政府的信任。”调查组决定逐户走访村民,进一步核实杨某泉负责片区的医保资金收缴情况。

因涉及人数较多,加之不少人员外出务工,部分人员没有电话,核实工作存在较大难度。最终,经过调查组的努力,在与镇社会事务综合服务中心的医保数据进行比对后,发现共有50人的医保资金被杨某泉私自截留,涉及金额14000元。

调查组再次找杨某泉核实情况,其表示因之前缴费的存根丢失,记不清具体的人数和金额,才造成了自己交代的数据与调查组核实的数据不一致的问题。经杨某泉仔细辨认,对调查组拿出的名单表示认可。

最终,杨某泉被责令辞去官保第村村委员会主任职务,并受到留党察看一年处分,其私自截留的医保资金被追回。经镇政府申请,被冻结的50名村民医保账户得以解冻,村民可正常享受医保。

(据中央纪委国家监委网站)



千阳县纪委监委 小书签传递 廉洁文化正能量



千阳县干部展示自己的廉政书签

本报讯 近日,千阳县纪委监委为了落实全面从严治党要求,加强党员干部廉洁从政建设,精心制作“廉政书签”,送到全县每一名党员干部案头,时刻唱响“廉洁清风歌”。

“廉政书签”共四枚,分“廉洁齐家”“廉洁修身”“廉洁从政”“廉洁用权”四个不同主题。书签正面以形态唯美的莲花为背景,配以字字珠玑廉言警句;背面分别以千阳刺绣虎头帽、国宝朱鹮、剪纸和望鲁台为主题,顶端以四色流苏为装饰,严谨又不失活泼典雅,“廉”味十足。

薄薄一片纸,寥寥数行字;正气方寸间,不忘清廉志。“廉政书签”创新了教育形式,提高了廉洁效果。”千阳县纪委监委主要负责同志说。

(黎楠 李燕妮)